

中央环保督察“回头看”打好污染防治攻坚战

保护环境 我们一直在路上

本报记者 党贺喜 孙志刚 刘伟平 王思俊 栾月琳

治环境,去污染,保蓝天,市内五区是主阵地。推进解决中央环保督察“回头看”各项“清单”任务,确保各项环境污染问题快速、高效、彻底整改到位,各区合力攻坚环境综合整治,一直在路上。



公交车长倡议高考学子加入爱心捐书公益活动

本报讯(记者刘玉娟 通讯员杨超群 文/图)2018年高考刚刚结束,广大考生在高考后的欢乐之余,如何处理废旧书本?郑州公交三公司近日开展爱心捐书活动,高考考生可将不需要的书籍和学习资料捐献出来,送给贫困山区的孩子们。

开展爱心捐书活动,如果有学子想捐献自己的书籍和资料,可以到兴华街航海路公交场站、南三环碧云路佛岗公交站、长江东路花寨公交站进行捐献,郑州公交三公司将收集到的书籍和课本等进行整理,代为捐献给贫困山区的孩子们。

管城区首批126名教师入驻公租房

本报讯(记者王思俊 通讯员姜璞)6月9日,管城区在南三环新郑路口紫荆华庭举行优秀教师公租房首批入驻仪式,首批126名优秀教师拿到公租房钥匙。

问题,为优秀教师尤其是青年教师解决后顾之忧。这次拿出300套公租房,第一批126名符合申请条件、通过面试考核的优秀教师拿到公租房钥匙。

管城区厘清责任链 施策抓落实

台,机械化清扫面积占主城区区管道路的70%以上。

管城区地处中心城区,同时又是老城区,市政基础设施建设欠账较多,无主管楼院800多个。6月5日,管城区召开环保督察“回头看”动员部署会,提升政治站位,认真查摆问题,严格落实责任,以奋力攻坚、决战决胜的精神和勇气,全面打赢生态环境保护战。

厘清责任链条,认领各自任务。县处级领导干部深入分包乡办,自觉履行“属地责任”,层层落实责任、层层传导压力。紧紧围绕上级督察组交办的455个问题,主动开展自查自纠,扎实做好“回头看”。

管城区市政建设管理局和南曹乡政府紧密配合,加班加点对河面、河沿、河岸垃圾进行清理,共清运垃圾103车、1339吨,河道两岸环境进一步改善。

人和路街道打通服务企业“最后一米”

本报讯(记者刘伟平 通讯员张俊莉)公司注册、审批、申报流程繁琐,很多企业都遭遇过有苦难言的“梗阻”。近日,二七区人和路街道办事处政企服务中心揭牌,打通政府服务企业的“最后一米”,以后,绿地滨湖国际城的人驻企业将告别这些烦恼。

以后的每周二、周四,人和路街道办事处、二七区工商质监局、国税、地税、药品监督管理局等相关部门与绿地创客中心(二七)的工作人员一起联合办公,整个服务团队将采取现场坐班和电话办公相结合的方式,通过“窗口受理、系统推送、部门审批、一窗通办”的“一条龙”服务模式,方便创业者和企业家。

据介绍,2017年8月,二七区在人和路街道成立了绿地国际创客中心,迄今为止共吸引620余家企业入驻。政企服务中心的成立,把行政服务大厅直接“搬”到企业门口。

本着“宁可自己麻烦千百次,不让群众麻烦一次”的服务原则,在

金水区工作求实效“种树”聚民心

“以前我们公司的废气是直接排放的,现在在专门的废气收集处理设施,废气不达标不敢随便排了!”曾经被举报的某印刷厂老板终于变成“明白人”。

“俺家附近有一座加油站,以前味儿很大,尤其是夏天。现在环保部门要求所有加油站都要安装油气回收装置,味道比以前小多了。”中银小区的孙阿姨说。“近两年来环保工作力度之大远远超出我们老百姓的想象,发现污染情况直接拨打12369环保举报电话,很快就有人来解决问题。”

有果必有源。抓环保,金水区的举措是:严格落实环境保护“党政同责”和“一岗双责”要求,坚持党政一把手亲自挂帅;积极借助“千人计划”PM2.5特别防治小组的力量,定期研判,挂图作战,

强力推进以燃煤、油烟、扬尘、机动车尾气为重点的大气污染防治;采用电话催办、现场督办、挂牌督办、专案盯办等多种方式跟踪追效,不断加大各类环保案件的督导检查力度;以开展“地球一小时”“世界水日”“六·五”世界环境日活动为契机,普及环保知识,营造攻坚氛围……

每一个举措都为了使工作取得实效,每一个脚印都使环保工作迈向新的台阶。

金水区环保局工作人员冯世营说得很形象很实在:“作为一名环保人,我们每天的工作就像种树,无论要付出多少汗水来浇灌,只要树上长出绿叶,就是对我们最大的安慰”。



保护环境从身边事做起 栾月琳摄

二七区全员齐发力 下好“一盘棋”

走在嵩山南路、大学南路上,两侧生态廊道绿树成荫,风景如画;

在金水源街郭家咀水库,身着红色马甲的巡查员每天到河边进行巡查,清理河道两侧白色垃圾和河面漂浮物。

每天凌晨,执法人员驻守在紫玉路、华美石材路等重要路段,严查渣土车,对随意倾倒渣土行为进行处理……这是二七区环保工作的日常写照。

整改工作“全过程”管控……

连日来,二七区对中央环保督察组“回头看”各项工作进行安排部署,层层传递压力,层层压实责任,营造全区“一盘棋”思想,进一步净化、美化辖区环境。

在工作人员胡金龙的记忆里,2012年以前,南三环往南全是村庄。之前大家对环境污染的概念还很模糊,动迁现场尘土飞扬,即便开始湿法作业后,由于方式单一,效果一般。但近两年,郑州市提出了扬尘治理“6个100%”标准乃至现在的“8个100%”标准,整治成效逐步显现。

坚持高位推动,由区委书记、区长亲自挂帅带队统筹全区力量推动问题整改,进一步明确整改标准、组织推进、督导考核、责任追究等内容;坚持问题导向,建立健全反馈问题整改落实工作机制,对照问题台账,动真碰硬,抓好问题整改;坚持主体责任,“谁主管、谁牵头、谁落实”原则,逐一明确反馈问题牵头部门和责任单位,对照问题制定专项整改方案,明确整改要求、完成时限,对

整改工作进行“全过程”管控……

惠济区生态大保护 入心见行动

昨日,惠济区召开生态环境综合整治大会,要求全区各部门以壮士断腕的攻坚决心,盯紧整改问题,全力做好生态环境整治。会议誓言,要重点解决“3个突出问题”,把握“6项重点工作”。

开展生态环境整治,群众的理解、支持与参与是关键。为此,惠济区环保局、大气污染防治攻坚领导小组办公室等联合在惠济万达广场面向市民举办“环境日”宣传活动,除了区直机关、8个镇(办)参与此次集中宣传外,辖区公共单位、环保社会组织“绿色妈妈”、德益社工、慈济河南环保志工等也参与进来。

林星,一位惠济区大气污染防治攻坚领导小组办公室的普通工作人员。通知各种事项、整理各类材料、安排开展工作……她和她的伙伴们几乎是每晚都工作到深夜。但她却以此为乐。

赵含嫣,德益社工的负责人,惠济区“绿城妈妈”环保项目的推广人。她和她的伙伴们组织起社区妇女,成立“绿城妈妈”环保志愿服务队,利用洗衣液瓶做花盆,利用废旧毛线编织物品;教授群众用废弃的瓜果、蔬菜等制作环保酵素等,还带领惠济区的“绿城妈妈”积极参与环保宣传,在社区开展环保项目推进工作。她表示:“广泛动员社会,推动人们知行合一,积极参与生态环境事务,让美丽中国建设更加深入人心,是我们德益社工的重要责任。”



广大志愿者积极投入环境保护 孙志刚摄



搞好宣传活动,让环保理念入脑入心 栾月琳摄

“非遗”在百姓身边别样绽放



本报讯(记者李晓光 通讯员刘少利文/图)6月9日,登封市2018年“文化和自然遗产日”主场文化活动暨登封市“爱我家乡携手同行”创建系列宣传活动在登封市嵩阳大舞台举行。

在国家、省、市级非遗代表性项目展示区内,前来参观的群众人头攒动,吸引了众多游客驻足参观。

“今天来逛个公园真可谓是大饱眼福了,没想到儿时的一些传统东西现在还有人在做……”家住登封市白坪乡三元村的王学道一边品尝着非遗美食一边开心地说道。

在当晚的文艺演出环节,主办方精心安排了折子戏《坠儿》《闹狱》、琵琶《青花瓷》、古筝《云水禅心》等传统艺术形式和非遗项目以飨观众。

据了解,今年“文化和自然遗产日”期间,登封市紧扣“多彩非遗,美好生活”主题还组织开展了“六一”非遗进校园、“非遗助残”“嵩山水雕”展等活动,通过开展喜闻乐见、参与体验性强的非遗宣传展示活动,让更多的人感受到中华文明的悠久历史和独特魅力。

登封是全国著名的“文物之乡”“武术之乡”和“大禹文化之乡”。目前登封已拥有了世界地质公园、“天地之中”历史建筑群和二十四节气三张世界级文化名片。近年来,登封市委、市政府高度重视非物质文化遗产工作。目前已申报成功世界级非物质文化遗产1项,国家级非遗项目2项,省级非遗项目15项,郑州市级38项,登封市级非遗项目127项,全市登记造册项目达到6000多项。